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ДОСВІД ВПРОВАДЖЕННЯ ДУАЛЬНОЇ ФОРМИ ЗДОБУТТЯ ОСВІТИ 

В ТАВРІЙСЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ АГРОТЕХНОЛОГІЧНОМУ 

УНІВЕРСИТЕТІ ІМЕНІ ДМИТРА МОТОРНОГО 

ПІД ЧАС ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ З ПІДПРИЄМНИЦТВА, 

ТОРГІВЛІ ТА БІРЖОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

За українським законодавством, дуальна форма здобуття освіти – це 

спосіб здобуття освіти, що передбачає поєднання навчання осіб у закладах 

освіти з навчанням на робочих місцях на підприємствах, в установах та 

організаціях для набуття певної кваліфікації, як правило, на основі договору 

про здійснення навчання за дуальною формою здобуття освіти. 

Дуальність як методологічна характеристика освіти передбачає 

побудовану на єдиних основах узгоджену взаємодію освітньої та виробничої 

сфер з підготовки спеціалістів певного профілю, іншими словами – поєднання 

теоретичного навчання у закладі та практичних – на підприємстві (установі, 

організації). 

З метою забезпечення якісної підготовки фахівців у Таврійському 

державному агротехнологічному університеті з 2017 року було започатковано 

експеримент з упровадження в освітній процес дуальної освіти для здобувачів 

вищої освіти з усіх спеціальностей. Активно впроваджувати на спеціальності 

076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» дуальну форму 

навчання почали в 2019 році. 

Порядок організації та проведення дуального навчання для студентів 

університету на виробничих підприємствах, процедуру оформлення 

документів на навчання  регламентує  «Положення про порядок організації та 

проведення дуального навчання в Таврійському державному 

агротехнологічному університеті імені Дмитра Моторного». 

Всі студенти, які здобувають вищу освіти за дуальною формою 

навчання, укладають договір про дуальне навчання з підприємством 

(організацією), де працюють. Наприкінці кожного навчального семестру 

здобувачі освіти звітують про виконання індивідуального навчального плану 

з оформленням атестаційного листа.  

Динаміку кількості здобувачів спеціальності 076 «Підприємництво, 

торгівля та біржова діяльність» у 2019–2020 та 2020–2021 навчальних роках 

наведено в табл. 1. 
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Таблиця 1 

Динаміка чисельності  здобувачів вищої освіти спеціальності 

076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» 

на дуальній формі навчання у 2020–2021 навчальний рік 
 

Курс 

2019–2020 н. р. 2020–2021 н. р. 
І семестр 

2021–2022 н. р. І семестр ІІ семестр І семестр ІІ семестр 

1 курс 1 1 - - - 

2 курс - - 7 4 2 

1С курс 2 1 1 1 2 

3 курс 4 4 2 4 6 

2С курс 1 1 2 1 2 

4 курс 6 5 5 4 3 

Всього «Бакалавр» 14 12 17 14 15 

1 маг курс 2 1 4 5 1 

2 маг курс 7 - 1 - 6 

Всього «Магістр» 9 1 5 - 7 

Разом 

по спеціальності 
23 13 22 19 22 

 

Дані табл. 1 демонструють позитивну динаміку збільшення чисельності 

здобувачів спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова 

діяльність», що навчаються на дуальній формі. За період з 2019 по 2021 рік 

між університетом і роботодавцями наших здобувачів було укладено понад 

60 договорів для впровадження дуальної форми освіти. Угоди про співпрацю 

укладено з підприємствами різних організаційно-правових форм та сфер 

економіки, серед яких ТОВ ВЗФ «Зоря», ТОВ ВП «Термоліт Плюс», 

ТОВ СПП «Лана», ТОВ «Агросервіс», ТОВ ТД «Руслан-Комплект», 

ТОВ «Glaz Systems», ТОВ «АМСІЛКО-МЛТ», ФГ «АСТРА ДАР», 

ТОВ «Сільпо-Фуд», ПП «Віко-2010», ФОП Задирака І.А., ФОП Єфімов О.Б. 

та інші. А працюють наші студенти на різних посадах: менеджера з продажу, 

менеджера ЗЕД, адміністратора, бухгалтера, економіста, помічника директора 

тощо. 

Особливість і перевага дуальної форми освіти полягає в тому, що всі три 

сторони, задіяні в цьому процесі, зацікавлені в позитивному результаті. 

Так, зацікавленість роботодавців полягає в бажанні отримати молодого 

висококваліфікованого працівника, максимально мотивованого до роботи 

одразу після закінчення навчання. За впровадження цієї форми освіти заклад 

освіти та роботодавець є рівноправними партнерами, бо останній може брати 

участь у розробці робочих та індивідуальних навчальних планів і оцінювати 

результати кожного здобувача. 

Заклад вищої освіти має можливість підвищити свою 

конкурентоздатність на ринку освітніх послуг, адже під час організації 
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дуальної освіти відбувається оновлення навчальних планів, які  пристосовані 

до потреб суб’єктів господарювання. Для здобувачів освіти дуальна освіта має 

такі переваги: студенти навчаються в реальних умовах виробництва; 

здобувачі отримують грошову винагороду (заробітну платню) за свій труд; 

вони ідентифікують себе з виробництвом; отримують професійні навички і 

уміння для подальшої професійної кар’єри. 

Звісно є і деякі проблеми, а саме: відносно низька загальна обізнаність 

учнів про цю форму навчання; відсутність умов для усвідомленого вибору 

підприємства для здобуття освіти; не завжди студенти демонструють 

відповідальність і само організованість щодо поєднання освітнього процесу в 

закладі освіти та на виробництві. 
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ДОСВІД ВПРОВАДЖЕННЯ ЕЛЕМЕНТІВ ДУАЛЬНОГО НАВЧАННЯ 

НА ПРИКЛАДІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 273 «ЗАЛІЗНИЧНИЙ ТРАНСПОРТ» 

ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ «ТЕХНІЧНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ 

ТА РЕМОНТ ПРИСТРОЇВ ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ ЗАЛІЗНИЦЬ» 

 

Дуальна форма здобуття освіти у закладах фахової передвищої освіти 

(далі – заклади освіти) передбачає здобуття освіти шляхом поєднання 

навчання осіб у закладах освіти з навчанням на робочих місцях на 

підприємствах, в установах та організаціях для набуття певної кваліфікації на 

основі договору. Це визначення закріплено в Концепції підготовки фахівців 

за дуальною формою здобуття освіти, затвердженої Кабінетом Міністрів 

України у 2018 році, а також в Законі України «Про освіту». 

http://www.tsatu.edu.ua/nmc/wp-content/uploads/%20sites/52/31.pdf
http://www.tsatu.edu.ua/nmc/wp-content/uploads/%20sites/52/31.pdf
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